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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

convention relative aux droits des personnes handicapées
Question écrite n° 49852

Texte de la question

M. Patrick Roy attire l'attention de Mme la secrétaire d'État chargée de la solidarité sur la convention
internationale des Nations-unies relative aux droits des personnes handicapées, adoptée en décembre 2006 et
signée par la France en mars 2007. À ce jour, 50 pays dans le monde l'ont déjà ratifiée, dont l'Allemagne voici
quelques semaines. Le nôtre, pourtant, ne semble guère empressé à en faire de même, et ces
incompréhensibles atermoiements suscitent de plus en plus la colère des associations de défense des droits
des personnes handicapées. Lui rappelant les propos qu'elle a tenus à Bruxelles le 1er décembre 2008, selon
lesquels rien ne s'opposait à ce que la convention soit ratifiée « dans les prochaines semaines », il lui demande
de lui indiquer s'il est effectivement dans les intentions du Gouvernement de procéder ainsi dans les plus brefs
délais.

Texte de la réponse

Comme le sait l'honorable parlementaire, la France a signé la convention relative aux droits des personnes
handicapées le 30 mars 2007 et le protocole facultatif le 23 septembre 2008. La ratification de la convention et
du protocole constitue l'une des priorités du Gouvernement dans le domaine des droits de l'homme. Ce dernier
s'est engagé à sa ratification rapide dans le cadre du passage de la France devant l'examen périodique
universel du conseil des droits de l'homme à Genève en mai 2008. Le Gouvernement a envisagé dans un
premier temps de ratifier la convention et son protocole facultatif dès le mois de décembre 2008, au moment du
60e anniversaire de la déclaration universelle des droits de l'homme. Toutefois, un travail interministériel
approfondi a été mené qui a débouché sur des demandes de déclarations interprétatives formulées par certains
ministères. Mais le souhait du Gouvernement étant de ratifier le texte avec un minimum de déclarations
interprétatives, des discussions complémentaires se sont tenues qui ont finalement abouti à ne retenir que deux
déclarations, portant sur les articles 15 et 29. Par ailleurs, le débat avec la Commission européenne et les
partenaires européens sur une éventuelle ratification concomitante de la convention relative aux droits des
personnes handicapées et du protocole et sur le partage de compétences entre les États membres et la
communauté européenne, a également retardé le processus. Il est maintenant en voie d'être clarifié. Pour
mémoire, à ce stade, seuls cinq des vingt-sept États membres ont ratifié la convention et le protocole. La
ratification de la convention doit faire l'objet d'un projet de loi, en vertu de l'article 53 de la constitution. Le droit
français, et en particulier la loi du 11 février 2005, intègre déjà la plupart des prescriptions de la convention, mais
de légères modifications devront toutefois être apportées au droit national, dans la mesure où les dispositions de
la convention sont un peu plus exigeantes dans certaines matières. Le Gouvernement a saisi le Conseil d'État
qui vient de rendre un avis positif concernant la loi de ratification. Les assemblées seront donc saisies très
prochainement de la convention pour en autoriser la ratification. Sous réserve des contraintes d'ordre du jour, le
Parlement devrait donc être en mesure d'examiner le texte dans le courant du deuxième semestre. Le
Gouvernement a bon espoir qu'il pourra ainsi, avec l'aide du Parlement, être en mesure de ratifier la convention
d'ici la fin de l'année.
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